
令和元年第 12 回姶良市教育委員会定例会 

 

令和 元年 12 月 10 日（火） 

開会 10 時 00 分 

閉会 10 時 25 分 

加治木総合支所南庁舎３階会議室 

 

１ 出席者 

 小倉教育長 川畑委員 中間委員 岩元委員 藤谷委員 

 

２ 教育委員会事務局の出席者 

 岩下部長 小林次長兼学校教育課長 塚田次長兼保健体育課長 北野教育総務課長 

原口社会教育課長 桃木野図書館事務局長 別府国体推進課長 

 

３ 議事 

 

４ 議事録 

 

12 月に入りましたけれども、本日第 12 回目の定例の教育委員会でございま

す。先月の 11 月 13、14 日に委員の皆様方には太宰府市と鳥栖市の研修に参

加いただきまして、誠にありがとうございました。 

では定刻より早いですが、会議を始めてまいります。これ以降の議事進行に

つきましては、小倉教育長にお願いいたします。 

 

では会議に入ります。本会議は公開を原則としておりますけど、本日の会議

を公開とすることに、ご異議ございませんでしょうか。 

 

はい。 

 

異議なしと認めます。よって本日の会議は公開といたします。 

日程第１「議事録の承認･署名」についてですが、前回の議事録への署名は

お済みでしょうか。 

 

はい。 

議案等番号 件   名 結果 

なし 

教育長 

全員 

全員 

教育長 

教育部長 



では、前回の議事録は承認されたものと認めます。 

次に、日程第２「委員及び教育長の報告」ですが、委員の皆様から何かご報

告ございませんでしょうか。 

 

11 月 24 日に姶良市公民館で、サイエンスあいらんどが開催され、行かせて

いただきました。当日は各学校の先生方はじめ、中学生や高校生が参加し、

朝早くから公民館で準備もされていらっしゃいました。朝から雨も降ってい

たので、ちょっと雷も鳴ったりして心配したのですが、来場者がたくさん来

ていただいて、体験型の実験教室をしていらっしゃいましたけど、親子で来

場して各ブースも楽しんでいらっしゃるようでした。どれも工夫を凝らした

ものばかりで、とても楽しめるものばかりだったと思います。お昼からサイ

エンストークも聴かせていただきました。１階は満席で、２階にもたくさん

親子連れがいらっしゃっていて、びっくりしましたけれども、今泉先生のお

話もとても面白く、子ども達からの質問もあったりして時間も足りないくら

いだったと思います。とてもいい事業になったと思います。ありがとうござ

いました。以上です。 

 

先日、県のＰＴＡ研究公開に参加させていただきまして、オープニングで姶

良市の中学校吹奏楽部として合同での演奏がありまして、山田中、蒲生中は、

普段は少ない人数で演奏しているのですが、あの時は大人数で演奏すること

ができて、いい経験ができたのではないかと思いました。５月に教育委員を

拝命しましてから半年が過ぎまして、これまで保護者としての関わりでしか

学校とはなかったのですが、この教育委員として訪問などさせていただく中

で、これほどまでに学校側の努力とそして行政側の適切な管理と指導のもと

に運営がなされているというのを、初めて私も知ることになりまして、とて

も有難い職をいただいたなと思っております。中々慣れないところではあり

ますけれども、これからもしっかりと職務をさせていただきたいと思います。

ありがとうございます。以上です。 

 

ほかにございませんか。いま委員からご報告ございましたけれども、11 月

25 日に学校訪問がすべて終了いたしました。今までご覧いただいて、学校

訪問の在り方・取組、こういったものについて何かご意見があれば承って、

来年度にまた活かしていきたいと思いますが、何かございませんでしょうか。

小規模校の場合には、１日で２校を訪問するとか、あるいは小学校と幼稚園

を訪問するとかありましたが、いかがだったでしょうか。そのままでよろし

いですか。 

 

はい。 

教育長 

委員 

委員 

教育長 

全員 



何かご意見などがございましたら後からでも承ります。なければ次の議事に

入りたいと思います。 

あと、委員からも報告いただきましたように、サイエンスあいらんども、も

う８回目になりましたけれど、次第に中身が充実してきているなという実感

を持つところですけど、この事業を行うのにある資産の配当金によって賄っ

ているのですが、だんだんその配当が少なくなってきています。今後どのよ

うにしていくのかというのは、明日、検討することになっています。この事

業をあと数年くらい継続していけるようにしたいと思っています。それから、

ＰＴＡの研究大会では、部員が３、４人くらいしかいない中学校があって、

中学校５校、全部で 110 人が集まって演奏したのですが、これが非常に壮大

な演奏で、来られた方も大変喜んでおられたというところでございます。私

のほうからは以上でございます。 

では次に、日程第３「事務連絡」に入ります。今日はご覧のとおり議事・報

告がございません。この後は総合教育会議の事前研修を実施したいと思って

います。それでは事務連絡をお願いします。 

 

（保健体育課長）保健体育課から事務連絡を１点させていただきます。「加

治木学校給食センターの調理等業務委託について」ご説明申し上げます。こ

ちらのセンターにつきましては、調理と配送業務を現在、井田食品に委託を

しております。現在の契約期間が平成 28 年４月１日から令和２年７月 31 日

までの期間になっておりまして、次の契約に向けての手続きを進めていると

ころでございます。次期契約の概要につきましては、令和２年８月１日から

令和５年７月 31 日までの３年間とすること。そして、給食の対象校はこれ

までどおりです。加治木地区の小学校５校、中学校１校、幼稚園２園という

ことで、合計配食数は 1,900 食を予定しております。新たに契約するにあた

り、業者の選定についての手続きですが、姶良市立学校給食センター民間委

託業者の選定委員会により、業者を選定するということになっております。

その中で第３条にあるとおり、委員会の委員構成につきましては、副市長を

委員長とし、教育長が副委員長、総務部長と教育部長と校長の代表者が各１

名、栄養教諭１名、ＰＴＡ代表３名となります。この方々にお集まりいただ

きまして、まず 11 月 11 日に第１回目の選定委員会を開催しました。この委

員会の中で、業者の選定については、公募型のプロポーザル方式で実施する

ことで決定しております。このプロポーザル方式につきまして説明しますと、

競争入札が適さないような場合に、企画・提案が最も優れた企業を選定する

方法であり、この公募型というのは、参加資格要件を満たすものすべてが参

加可能という形で進めていくものでございます。これまで 11 月 11 日の第

１回の選定委員会以降、11 月 15 日には広告、告示をしまして同日にホーム

ページ上にも掲載いたしました。実施要項や各種書式を掲載し、お知らせし

教育長 

事務局 



たところです。その後、11 月 22 日に説明会・現地見学会を実施し、加治木

学校給食センターに４業者が来られました。現地での説明を受けて、参加業

者からの質問事項を 12 月５日までを期限として受け付け、現在契約してい

る井田食品を含む４社から提出がされたところでございます。今後につきま

しては、企画提案書の提出期限を 12 月 25 日としております。期日までに提

出されたものを、事前に選定委員の方々に配付し内容等確認をしていただい

た上で、第２回の選定委員会を年明け２月４日に開催を予定しており、その

中で業者によるプレゼンテーションを受けるようになっております。その結

果につきましては、２月中旬ごろまでに業者の決定を行い、その後、手続き

を進めて、来年８月１日の業務開始できるように準備を進めてまいります。

以上ご報告させていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

（教育総務課長）お手元に、今回の第４回市議会定例会で市議会議員からの

一般質問とその回答につきまして、教育関連のまとめたものをお配りしてお

りますので、またお目通しいただければと思います。 

 

ほかに事務連絡はないですか。 

なければ、行事予定の確認に入りたいと思います。教育総務課から順にお願

いします。 

 

（教育総務課より順次説明） 

 

ただ今の行事予定の説明について、何かご質問ございませんか。 

よろしいですか。では以上で、本日の全ての議事を終了したいと思います。 

お諮りします。本日の議事録の軽微な修正については、当局にご一任いただ

きたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

 

はい。 

 

異議なしと認めます。議事録の軽微な訂正は、当局に一任されました。 

以上で、令和元年第 12 回教育委員会定例会を終了いたします。 

 

事務局 

教育長 

事務局 

教育長 

全員 

教育長 


